Verifica di Storia

(Moti rivoluzionari)

Nome e cognome Classe Data
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. Nell'Ottocento le idee di liberta erano sostenute da:

(A) regimi assolutisti (B) Congresso di Vienna (C) liberali (D) conservatori (E) Austriaci

. Nel 1820-21 le insurrezioni scoppiano:

(A) in diversi paesi europei ma non in Russia (B) in Spagna ma non in Grecia (C) in Italia e in Gran Bretagna (D) in Europa e in Italia
(E) solo in Italia

. Ferdinando II concede la Costituzione:

(A) in Piemonte (B) nel Regno delle Due Sicilie (C) a Milano (D) a Modena (E) in Toscana

. In Piemonte la Costituzione viene concessa da:

(A) Vittorio Emanuele I (B) Carlo Alberto (C) Carlo Felice (D) Ferdinando II (E) Vittorio Emanuele II

. Santorre di Santarosa e Cesare Balbo vengono sconfitti dai:

(A) Piemontesi (B) Francesi (C) Veneti (D) Spagnoli (E) Austriaci

. L'insurrezione a Modena scoppio nel:

(A) 1815 (B) 1820-21 (C) 1830-31 (D) 1848 (E) 1870

. L'insurrezione di Modena ¢ guidata da:

(A) Giuseppe Mazzini (B) Carlo Felice (C) Carlo Alberto (D) Carlo Cattaneo (E) Ciro Menotti

. Sognava di fondare un regno nell'Italia settentrionale:

(A) Giuseppe Mazzini (B) Ferdinando IV (C) Carlo Alberto (D) Vittorio Emanuele I (E) Vittorio Emanuele II

. L'insurrezione di Modena si estese a:

(A) Genova e La Spezia (B) Firenze e Stato Pontificio (C) Parma e Stato Pontificio (D) Milano (E) Bologna e Venezia

La Giovine Italia fu fondata da:
(A) Giuseppe Mazzini (B) Giuseppe Garibaldi (C) Ciro Menotti (D) Cesare Balbo (E) Carlo Cattaneo

La Giovine Italia fu fondata a:

(A) Milano (B) Torino (C) Genova (D) Napoli (E) Palermo
La rivolta delle Cinque giornate avviene a:

(A) Torino (B) Modena (C) Genova (D) Firenze (E) Milano

La rivolta delle Cinque giornate avviene:

(A) dal 15 al 19 febbraio 1831 (B) dal 18 al 22 marzo 1848 (C) dal 21 al 25 aprile 1821 (D) dal 12 al 16 maggio 1859 (E) dal 16 al 20
settembre 1870

La rivolta delle Cinque giornate venne guidata da:

(A) Carlo Felice (B) Carlo Alberto (C) Ciro Menotti (D) Giuseppe Mazzini (E) Carlo Cattaneo

Il Generale Radetzky comandava I'esercito:
(A) Spagnolo (B) Austriaco (C) Polacco (D) Francese (E) Russo

Si oppose al passaggio dell'esercito straniero:
(A) Papa (B) Carlo Felice (C) Ferdinando II (D) Ferdinando 1V (E) Vittorio Emanuele I

Lo Statuto Albertino viene promulgato in:
(A) Lombardia (B) Piemonte (C) Toscana (D) Stato Pontificio (E) Regno delle Due Sicilie

Gli Italiani ottennero la vittoria nelle battaglie di:
(A) Custoza e Goito (B) Novara e Custoza (C) Pastrengo e Novarai (D) Goito e Pastrengo (E) Novara e Modena

I regimi conservatori tornano in Europa nel:
(A) 1848 (B) 1849 (C) 1859 (D) 1861 (E) 1870

Chi riteneva che I'Italia dovesse essere “una, indipendente e repubblicana”?
(A) Carlo Alberto (B) Cesare Balbo (C) Giuseppe Mazzini (D) Carlo Cattaneo (E) Radetzky
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